

澳門聖若瑟中學留港校友會

會訊(雙月刊) 第 57 期

二零零九年七月

香港銅鑼灣加寧街十號海威大廈 2 樓 B 座

電話：2881-8373 傳真：2363-4623 email：emily@tingsun.com.hk

網址：www.xanga.com/macaufriends

Flat B, Marco Polo Mansion, 2/f., 10, Cleveland Street, Causewaybay, Hong Kong

會長 李萬益 • 副會長 林慧儀 楊國興(兼財務) • 秘書 黃潔瑩 黃光聯 • 財務 周華根 • 公關 陳素娟 •

總務 關恆昌 • 康樂 鄭詠儀 • 稽核 甘蝶群 • 委員 楊志毅 唐錫斌 黃宛平 陳素清 蔣貞元 官一青

同學會活動

* 會長李萬益及全體委員熱烈歡迎下述同學加入本會為永久會員。

陳燕愷 ___社 畢業於一九____年

潘小燕 翀社 畢業於一九六八年

邱少華 旭社 畢業於一九六〇年

梁文韜 綽號「肥韜」，一九六七年離校，在港經營飲食多年，將鄉村食譜發揮淋漓盡至，除將有關資料著書立說之外，還經常與電視台合作，遨遊四海，把心愛飲食公諸於觀眾面前，被坊間稱之為食神、國際美食權威機構則譽為「師」級人物。梁文韜樂善好施，多年來，把其豐富著作有關之版權費及在電視台擔任飲食節目之收益，全撥入其慈善基金賬戶，為社會造福。聖中精神，己立立人，「韜哥」你是我們一個好榜樣。

* 聖若瑟教區中學於 2009 年 6 月 25 日下午 2:30 於澳門大會堂舉行應屆畢業典禮。同學會由李萬益及陳素娟代表出席。主禮嘉賓為黎鴻昇主教及教青局長蘇朝暉先生。本屆畢業典禮表演，歌唱節目繁多，分別有個人及團體演出。其中由高三理丁一何嘉穎女同學以意大利語唱出「Time to say Goodbye」猶其動聽。據說，何嘉穎同學離校後專修法律。祝她學業有成！

* 2009 年週年聯歡晚宴訂於十一月七日(星期六)仍然假跑馬地紀利華木球會(簡稱 3C 會)宴會廳舉行，鑒於去年同學熱烈捧場，參加麻雀耍樂及卡拉 OK 者眾，本年特提早通知，好等各同學上山學法或操練，到時一較高下或大顯身手。

訃告

澳門聖若瑟中學校友劉一星同學於二零零九年六月廿三日蒙主恩召，病逝於澳門鏡湖醫院。有關喪禮分別於六月廿六日(星期五)晚上假天主教殯儀館舉行守靈彌撒及於六月廿七日(星期六)上午十二時在澳門天主教主教座堂舉行殯葬彌撒，並於珠海火葬場火化。

劉一星同學乃恆社何輝全同學之至愛。今溘然逝世，讓人惋惜不已。

會友隨筆

於上世紀五六十年代移民來港的同學，目前已開始接近退休年齡，追隨兒女移居海外或自然流失，加速了同學會整體人數不斷下降，由於港澳兩地入境條例各有所限，澳門校友畢業之後，也很少來港升學或就業，會員新血不足，是同學會無法治癒之症。有委員擔心，這會是一個陰乾之局。

多年來也苦了歷屆的委員，當選後除了要計劃與各方的酬酢大計，財務預算，會所使用，週年大會等等，首要不成文任務，就是四出打探那些仍未入會的同學，那怕還有一絲希望，也要把他們引進聖中留港校友會的大家庭。粒粒皆辛苦，世上沒有不勞而獲的酬庸，在聯繫新會友的過程中，他們所花的努力，不言可喻。這期能夠引進四位同學，乃年來碩果之收。我內心充滿感激；「好雨知時節，潤物細無聲」，為他們的熱忱及相助舉杯吧！

(一九五九年 恆社 李萬益)

台灣之旅

多次聽到校長每年均會抽時間到台灣某大學及中學交流並和彼方的校友們聚會，留港校友會各成員總因工作或其他原因，不能參與，今年趁着假期之便，關恆昌，陳素娟和小女子有幸參加了這次開心而又具有教育意義的旅程。

整個團體陣容鼎盛，校長羅玉成，副校長郭華邦擔大旗帶領老師八十人及澳門校友會委員五人由澳門出發，香港校友會三人則由香港出發，準時在台北機場與大隊會合，直往景點九份及基隆市廟街觀光及掃小吃。委員關恆昌與郭副校都是成功大學畢業，趁步行觀光之際，亦頻頻講歷史，談校園趣事，雖云先後同學，卻難得機會聚舊也。

第二天是此行重點節目之一，整團兵分兩路，校長率領一半老師兼校友們參觀台北實踐大學兼交流，另一半則往宜蘭人文國中小參觀。

實踐大學董事長謝孟雄先生連同多位教授院長安排了招待會熱情招待，會議由謝董事長演講開始，繼由我們的羅校長致辭回應，雙方交換錦旗。然後謝董事長繼續介紹實踐大學的背景、結構、組織、校方在台北及高雄校舍的地點及美好環境。

此外，大學於不同學系如時裝設計系、音樂系、食品營養與保健生化科技學系等，均在多項國際比賽中屢獲佳績，又因希望多培養在台及海外同學，已多年凍結學費，藉此給學生們多些入讀的機會。

介紹時段小休，教務長及各教授帶領各人參觀校舍、課室、實驗室、體育場地、展館等等。整個上午馬不停蹄，正正合乎了謝董事長點題的實踐 JUST DO IT 標題亦感受到了羅校長講話中的“學習為生活，而我們可在生活中學習”。在揮手說再見時，大家不忘拍照留念，當然後會有期哩。

認真學習過後，校長帶領校友小組往淡水漁人碼頭嘆咖啡，又往老街河畔觀日落，本來詩興發作的我卻被興奮的人潮淋熄了。

接下來更重點的節目便是與台灣校友們大聚餐了。參加者除了台北校友們，也有台南和美國留台校友，連同我們訪台團一共百多人延開拾數席，上社同學最威，他們拍了一幀四代同堂時光橫跨 48 年，相繼有 1960、1984、1996 及 2008 年畢業代表的合照，這幅異常難得的照片，真的值得為同學開心亦令我們羨慕不已呢！

聚餐開始時的校歌聲，校長的勉勵加祝福，老師同學的歡笑聲，祝酒聲，執筆時還在耳邊徘徊。

如不是酒樓的負責人提醒我們，各人也不曉得時光飛逝，臨別依依，各定會面之期，可能是暑假，可能是來年，可能是……

校長關懷我們之情，從他特別安排提早送港方校友到機場可見一斑，再三道謝之時，港方三位代表也不忘告訴他一句老土的說話「我們愛母校，聖中愛我們」。

忠社 林慧儀

濠江掠影

很想再得一次機會與澳門的師友相聚。零九年四月，藉著回港參加侄兒婚宴之便，終於得償所願。

十五日返美前夕，偕同洛杉磯返台訪澳的陳華恩兄邀請到陳既詒、陳既平兩位老師、黃就順、薛萬雄老師兩對伉儷、黎勁雄老師、現職聖中的黃惠玲主任老師、與及五十年前我認識的張碧蓮同學小聚。三小時旋風掠過式的相遇，留下一片寂靜，卻又平添幾許零亂、淒清。

陳既詒老師服務聖中六十年，以古稀之年取得教育碩士學位，樹立典範，令人敬佩。退休後，返聘為母校顧問，起草教育方案，將母校帶入新的紀元，聖中史無前例。黃就順師長五十二年從事地理教學，著作等身；晚年更深探各類自然科學，兼注講座，推動澳門多方面發展，功在社稷，芳流洙泗。我自幼深受二位恩師的教誨，在數學及地理上立下根基，享用不盡；近年又常以老師奮發不懈，日新求進，誨人不倦的一貫精神為榜樣，不敢荒棄。薛萬雄老師一代「儒將」，當年決勝球場，為母校立功，人盡皆知；老師溫文大度，舉重若輕，談笑間得失天下，是母校當年不可多得的瑰寶。我不擅體育，中學六年與老師往來不多。花甲年後，對老師的風範，似乎恍然大悟，心儀神移。黎老師勁雄九十四歲高齡，不便於行，當晚單杖便裝赴會，使我深受感動。他由於雙耳失聰，所以聲音更宏亮，臉色更紅潤，(不再是當年的氣惱)。當我寫上自己名字送到他跟前時，他訝異地回應著：「你的外貌改變了」；我立刻笑著答道：「老師，我老了五十年」！恰好是五十年前的春天，在聖中新校舍落成展覽會數學教材室中，我第一次遇見聖羅撒女生張碧蓮同學。她細問著每份教材的內容，使我不勝其煩。於是把她「死記」了五十年，而且保持斷續往還。現在她是我堂侄女的主任老師，因緣相會，實在難得。陳既平老師僅僅教了我初一下學期的數學。當年我是班代表，班友在課堂上作亂，老師常在課後對我精神訓話。四十年前，我有幸和既平老師結為遠房姻親，關係漸切。黃主任惠玲是我四年前的新交。在澳門當下混濁的環境裡，主任脫穎而出，情才並茂，擔當有為，深慶母校得人。我這位老校友屢次得她撥冗接待，歡快之餘，僅此代表華恩兄、本人及內子向以上各師友由衷地再說一聲「謝謝」。

酒樓裡，我們是最後離開的客人。當我獨步送陳既詒老師到門口時，臨時擠出了心中兩句話：「一日為師，終生作父」；「寒天飲水，點滴心頭」。老師沒有回應，我也不敢正視他。心中卻猜著他此刻的感受……。我是終於爭取到最後機會，當面表明了久藏的深心意，但願老師也能體會！

驀然間，一陣暖風夾著粉雨迎面撲來，我回到了眼前的光景。「人間四月天」，華南的春夜，依然是如此溫馨滋潤；而且直接濕透了我的眼簾。

六一年誠社 彭瑞軒
零九年四月廿七日 加洲